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9g †kÖwY 

welq : D”PZi MwYZ  

cvV¨ eB: D”PZi MwYZ, beg-`kg †kÖwY, RvZxq wkÿvµg I cvV¨cy¯ÍK †evW© XvKv KZ©„K cÖKvwkZ| 

 

‡kÖwY Afxÿv-1:  

exRMwYZ: Abykxjbx  1.1    

wÎ‡KvYwgwZ: Abykxjbx  8.1 

‡kÖwY Afxÿv-2: 

exRMwYZ: Abykxjbx  2 

R¨vwgwZ: Dccv`¨ 3.1 †_‡K 3.5, Abykxjbx 3.1 

 

 
1| ZË¡xq :   exRMwYZ  :   1g Ges 2q Aa¨vq 

   R¨vwgwZ :  3q I 4_© Aa¨vq 

   wÎ‡KvYwgwZ : 8g Aa¨vq 

2| e¨envwiK: 

(1)   GKNvZ dvsk‡bi †jLwPÎ A¼b| †hgb: y = 3x +1, 4x + 9y =10 BZ¨vw`  

 (2)  6.5 †mwg, 7 †mwg Ges 7.5 †mwg evûwewkó GKwU wÎfz‡Ri ewnte„Ë A¼b K‡i Gi e¨vmva© wbY©q|  

 (3)  mgwØevû wÎfz‡Ri f~wg 5 †mwg Ges mgvb mgvb evûi •`N©¨ 6 †mwg|  

  K.  wÎfzRwU A¼b Ki|  

  L.  wÎfzRwUi cwie„Ë A¼b K‡i e¨vmva© wbY©q Ki|  

  M.  Ggb GKwU e„Ë A¼b Ki hv c~‡e© Aw¼Z cwie„‡Ëi e¨vmv‡a©i mgvb GKwU e„Ë‡K P we›`y‡Z ¯úk© K‡i Ges ewnt¯’ †Kvb 
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‡kÖwY Afxÿv-3:  

exRMwYZ:  Abykxjbx  5.1 †_‡K 5.5    

 m¤¢vebv : Abykxjbx 14 

‡kÖwY Afxÿv-4: 

exRMwYZ: Abykxjbx  6.1 †_‡K  6.3   

 R¨vwgwZ:  Abykxjbx  11.1, 11.2 

 

 

1| ZË¡xq :   exRMwYZ  :   5g , 6ô Ges 7g  Aa¨vq, cybiv‡jvPbv: 1g Ges 2q Aa¨vq 

   R¨vwgwZ :  11k Aa¨vq, c~biv‡jvPbv: 3q Aa¨vq 

   ‡f±i : 12k Aa¨vq 

   wÎ‡KvYwgwZ : c~biv‡jvPbv: 8g Aa¨vq 

   m¤¢vebv : 14k Aa¨vq 

2| e¨envwiK: 

 (1)   wØNvZ dvsk‡bi †jLwPÎ A¼b| †hgb : y = 3x2 +3x +1, x2 + 9y2 =144 BZ¨vw` 

 (2) †jLwP‡Îi mvnv‡h¨ mgvavb| †hgb : 3x2 +3x +1= 0 , x2 - 5x +3 = 0 BZ¨vw`   

(3)  wÎfyR †ÿ‡Îi †ÿÎdj I cwimxgv wbY©q|  

 (4)  †ÿÎdj wbY©‡qi c×wZi mvnv‡h¨ cÂfzR I lofzR †ÿ‡Îi †ÿÎdj wbY©q |  

 (5)  PZzf©zR‡ÿ‡Îi †ÿÎdj wbY©q | †hgb : A(1,2), B(-4,3), C(1,-3), D(4,0) BZ¨vw` 

‡kªwY Afx¶vi j¡eh¾Ve 

 1.  1wU m„Rbkxj cÖkœ :            101 = 10 b¤̂i 

 2.  10wU eûwbe©vPbx cÖkœ :            110 = 10 b¤̂i 

         ‡gvU = 20 

b¤^i wefvRb (Aa©-evwl©K I evwl©K cixÿvi Rb¨) 

ZË¡xq :    75 b¤^i 

1. exRMwYZ Ask †_‡K 3wU, R¨vwgwZ I †f±i Ask †_‡K 3wU Ges wÎ‡KvYwgwZ I m¤¢vebv Ask †_‡K 2wU K‡i †gvU 8wU 

m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e| cÖ‡Z¨K Ask †_‡K Kgc‡ÿ 1wU K‡i †gvU 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e: 10 × 5 = 50 b¤̂i 

2. 25 wU eûwbe©vPwb cÖkœ _vK‡e Ges meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e: 1 × 25 = 25 b¤̂i 

e¨envwiK :  25 b¤^i 

1. ZË¡, DcKiY, Kv‡Ri aviv, wPÎv¼b, ch©‡eÿY - 15   b¤̂i 

2. e¨vL¨vmn djvdj Dc ’̄vcb: 5 b¤^i  

3. †gŠwLK Afxÿv : 5 b¤î 

 

Aa©-evwl©K cix¶v 

evwl©K cix¶v 


